

BÁJAI ÚJSÁG

Tek.

Magyar Nemzeti Múzeum
Széchenyi könyvtára
Bud.SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
BAJA, GRÓF ZICHY ÉODOG-TÉR 8
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ

Dr. MAMUSICH JÓZSEF

FŐSZERKESZTŐ

PÉCHY-HORVÁTH REZSŐ

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2.80 fillér.
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 12 fillér.
Megjelenik hétköznaponként délután 2 órakor.

Deputációztak a zenészek

Rossz idő jár a mi kedves nótásainkra is, akik nem csak az örömeiket osztják meg velünk szívesen, de mindig készséges részesei a mi bánatunknak és szomorúságunknak is. Most panaszos szóval fordultak a hatóságokhoz és támogatást kértek abban, hogy megkereshessék kenyerüket, — mert ez az, ami hiányzik, de csak nekik hiányzik, csak az ő részükre nem sül egy idő óta a komlós kenyér, — mert elveszik azt éhező szájukból a női zenekarok.

Hogy ezen a bajon tudnak-e segíteni a hatóságok — nem keressük, nem kutatjuk, — mert ez úgy sem tartozik miránk, — de bizonyos az, hogy a bajai zenészeket segíteni tud és segítenie is kell a bajai társadalomnak.

Baján sokat hangoztatott jelszó, melyet a hatóságok lehetőleg betartanak, s a magánosok is fölkaroltak „munkát a bajai iparosságnak és a bajai munkásságnak”. Ha valahol munkaalkalom nyílik, adassék a bajaiaknak, mert régi és igaz mondás az: segíts magadon, hogy az Isten is megsegítsen.

De ez a jelző ne szorítkozzék csak egyesekre, hanem legyen általános, mindenkire kiterjedő, mert csak így lesz meg annak az a jótékony hatása, hogy Baján minél kevesebb ajak nyíljék keserű panaszra. Ha korcsmárosaink, vendéglőseink, akik mind derék bajai iparosok — ehhez alkalmazkodnának, alig hiszszük, hogy a bajai zenészek a hatóságokhoz fordultak volna panaszos ajakkal. — Ám a mi jó korcsmárosaink és vendéglőseink talán nem is gondoltak arra, hogy a mikor idegenből — női zenekarokat hoztak üzletükbe, ugyanakkor a bajaiak pénzen vett kenyeret idegeneknek és nem bajaiaknak adják.

A női zenekarok mind idegenből jöttek, azoknak ide-oda utazgatása is költségbe kerül, alig négy tagból állanak és művészi értékük messze mögötte marad a mi jó helybeli teljes zenekaraink értékének. Miért hozzák tehát mégis a női zenekarokat, — ha drágábbak is, gyengébbek is?

Ezeknek a női zenekaroknak szerepeltetése sok megjegyzésre ad alkalmat, aminek bizonyára semmi alapja sincs, de az, hogy ilyen beszédekre alkalom adódik, már magában is baj, s ezen a korcsmárosoknak és vendéglősöknek, — főleg azonban a társadalomnak segíteni kell.

Ha le is jöttek a női zenekarok, a szórakozást szerető közönségnek kell bizonyosságot tenni, — ezt kívánata-e, a kisebb művészi élvezetet

és más irányú szórakozást, vagy inkább marad a művészi értékű zene, a tánca, öröme hangoló kedves muzsika mellett, amelynek valóban léleknesesítő hatása van.

Akinek volt életében öröme, — bánata — fájdalma, — aki enyhítést keresett a dalban, a nótában — s kivel nem történt meg ez — az tudja, mit jelent az, mikor a mi kedves nótás gyerekeink kezében megszólal a hur és kicsalja szemünkől a könnyet vagy ajkunkon a kurjantást, s gondolatainkat szárnyára kapva, messze-messze elvisz bennünket valami kis muskátlis ablak alá, ahol a szív eldőlhet az öröme és elzokoghatja bánatát. Hogy is mondja azt a nóta?

Kölökkutya kedvem kerekedik
[akkor,
Ha a cigány huzza, s kulacsomban
[jó bor.
Reszket a csárdának mind a négy
[oldala,
Mikor a száraz fát szaporán rikatja,
De mikor siróra változik a hangja,
Megered, megárad két szemempatakja.
Hej a lelkem is sir, ha a hegedű sir,
Mi engem gyógyítson, nincs a föl-
[dön oly ir.”

Hogy sirjon hát az a hegedű a mi kedves zenészeink vonója alatt, mert ha a hegedű sir, akkor örül otthon a sok gyerek, s nem sir az asszony a mindennapi kenyérért, a melyet úgy is olyan nehezen tud előteremteni az a négy rezgő hur.

Bajaszentistván küldöttsége

Hirt adtunk arról, hogy Baja szentistvánról nagyobb küldöttség ment Budapestre, hogy a miniszter elnök kérje állásfoglalásra az átcsatolás ellen. Pontos értesülésünk szerint hetvenhárman vettek részt ebben a küldöttségben, de ebből a küldöttségből is kicsapódott egy kisebb különítmény, s ez a különítmény járult, — de nem a miniszter elnök, hanem a belügyminiszter elé.

Ezt a különítményt értesülésünk

szerint Meskó Zoltán, a kerület képviselője vezette a belügyminiszter elé, s ő volt az, aki a küldöttséget bemutatta és jövetelük célját ismertette.

A belügyminiszter válasza ugyan még ismeretlen előttünk, de a törvényhozásban elhangzott beszéde és kijelentései után szinte az mondhatjuk, nem lehet kétséges az, hogy mi lesz a válasz és mi lesz a küldöttség eljárásának az eredménye.

Küszöbön a Kamarásduna tisztítása

Hercegszántóiak elbeszélése: nyoman a városban az a hír terjedt el, hogy a Ferencsatorna nagy kotrógépe Hercegszántónál vánkészítés alatt áll. Ha ez a hír igaznak bizonyul, akkor ez annyit jelent, hogy a Ferencsatorna-társaság végre hozzákezd a kotráshoz, amit már nagyon nagyon régen meg kellett volna tennie, mert ha nagyon gyorsan csinálná is és ha nagy erővel fogna is hozzá, akkor is alig hiszszük, hogy a nyár végeig szabaddá tudná tenni a nagyon eliszaposodott torkolatot és biztosítani tudná a víznek állandó mozgását.

Ha nagyon gyors lenne ez a munka, ez viszont annyit is jelentene, hogy a csatorna nem akar szörványos kotrást végezni, hanem csak a csatorna megszállás alatti részére akarná biztosítani a szükséges vizet s ez, ha nem is nyugtathat meg bennünket teljes mértékben, de annyit mindenesetre jelent, hogy az eddigi tűrhetetlen és tarthatatlan állapot nagyot javul.

A közeli kotrást kilátásba helyező hirt megnyugvással és örömmel vesszük, mert meggyőződésünk az, hogy ez csak kezdet és bevezetés a szokásos kotráshoz és a csatorna teljes rendbehozatalához.

A csatornatársaság jelentős koncessziókat élvez, de ennek a koncesszióknak másik oldalán feladatok és köteleességek is vannak, a köteleesség t. i., hogy a társaság tartozik a csatornát a törvényben meghatározott mértékben fenntartani. Ez a törvényes mérték pedig annyit jelent, hogy a társaság köteles a csatornát kotorni, a vízfolyást biztosítani s a csatornát állandóan hajózható állapotban tartani. Mi tehát csak akkor nyugodhatnánk meg teljesen, ha a csatorna is eleget tesz törvényes kötelezettségeinek, mert ez jelentené részünk az állandó tisztaságot, az állandó friss vizet, vízfolyást és a téli kikötőt, ami érdeke nem csak Baja városának, de érdeke a csatornatársaságnak is, mert enélkül a csatornának magyar főnhatóság

alatt álló szakasza alig jelent számottevő jövedelmet a társaság számára.

De más okból is nagyon fontos a csatornának mielőbbi rendbehozatala. Tudomásunk szerint ugyanis Bata község minden követ megmozgat, hogy az u. n. bái öblöt teli kikötővé fejlessék s amíg a Kamarásduna a mai állapotban van, addig erre alapos kilátásuk is van, különösen azért is, mert ezt a tervet kormánykörökben is szívesen istápolják különösen azért, mert a bái megoldással tisztán magyar érdekek nyernének támogatást s nem kellene befektetést eszközölni olyan vállalatba, amelynek hasznát elsősorban a megszállt területen fekvő csatornarész látná s amelynek előnyeit a Ferencsatorna társaság látná, az a társaság, amelynek elsőbbségi követénybirtokosai a magyar állammal perbe szállottak és idegen bíróságok ítéletével súlyos pénzek fizetésére kényszerítették azoknak az angoloknak javára, akik maguk is alkotói voltak annak a trianoni békeparancsnak, amely a többi között ennek a csatornának is hatheted részét Szerbiának ítélte oda.

A bácskai gazdák a fajtehenészetért

A gazdasági felügyelőség akolójának eredménye

A vármegyei gazdasági felügyelőség már régóta foglalkozik azzal a nemzetgazdasági szempontból jelentős gondolattal, hogy a megye községekben a fajtehenészetet intenzívebbé teszi. Ez irányban megfelelő akciót indított, azaz ismételt és újabb is odahatott, hogy a gazdáknál eredményt érjen el és őket a fajtehenésztés előnyeiről meggyőzze.

Az ügybuzgalom következtében három bácskai község: Málykut, Csávoly és Nagybaracska kisgazdái a gazdasági felügyelőség szakszerű tanácsai alapján a baranyavármegyei Palotabozsokon husz darab fajtehenet vásároltak 700—950 P közötti árban.

A fejlett napi 12—18 liter tejhozamu elsőrangú fajállatok beszerzése az állattenyésztést rövidesen feljavitja. A gazdák feltétlenül megtalálják számításait a fajállatok tartásában. Emellett bizonyít az is, hogy legközelebb csatájai gazdák szándékoznak a gazdasági felügyelőség révén Baranyában hasonló vételt eszközölni.

Ingyen élet- és balesetbiztosítást kap, ki nálunk saját gyártmányu 2-3-4 vagy 5 csöves hálózati készüléket vásárol.

Telefon: 255. — Bruszt József okl. gépészmérnök rádió- és elektrotechnikai vállalata Baja, Szent István-tér 4. — Telefon: 255.

KÉSZÜLÉKEINK NAGYTELJESÍTMÉNYŰEK, MEGBIZHATÓK ÉS MÉGIS OLCSÓK.

A patriarchatustól a demasteriáig

Tanulmány. Irta: L. SZ.

(Ötödik és utolsó közlemény.)

Elveszi tőle a haza fogalmát, megtagadhatja véle az Isten létét, kiöli belőle a családi erkölcsök tisztelét, állattá aljasítja, hogy azután beállítsa saját falanszterébe, mint öntudatlan eszközt és felborítsa vele a világ rendjét. Lábbal tapostassa törvényeit, lángborítsa a föld kerekességét s annak romjain démoni rohoggással kacagjon. Ez nem politikai alakulat, ez nem emberi ész szüleménye, hanem a sátán legördögibb műve, mely Isten országának teljes letörését célozza.

Mi tudjuk azt, hogy egyformán Isten teremtményei vagyunk, hogy a világ leghatalmasabbjának, mint a legnyomorultabbjának, a legboldobbnak, mint a legtudatlanabbjának megvannak jogai, melyekkel élni akar, meg van a szabad akarata, amellyel életét — embertársai kára nélkül — irányíthatja. S ha e jogokat tiszteljük, ha saját jogainkat törvényes kereteken belül megvédjük: ez az igazi demokrácia. Az ily elvek mellett alakult államforma nemcsak jogosult, de tisztelt is. Azonban ennek az a feltétele, hogy elveinket másra ne erőltessük rá. Ne kívánjunk egyes társadalmi rétegeknek előjogokat és azt se kívánjuk, hogy az egyes osztályok, anélkül, hogy a köz érdekében kellő munkásságot fejtenének ki, ugyanolyan előnyökben részesüljenek, mint a társadalom munkás tagjai. Tanuljunk meg munkánk értékét józanul és részrehajlatlanul megbecsülni, ne kívánjuk annak ötletszerű, erőszakos túlbecülését, mert ez már osz-

tályharca izgat, amelynek szociáldemokrácia a neve, amely az igazi ideális demokrácia elvével ellenkezik s amely már arra az útra tévedhet, hol ma a demasteria jár, amittől övön meg minden nemzetet a sors.

Gondos szemmel kell figyelnünk minden mozzanatot, amely fenyegetőleg siet felénk. Tudjuk jól azt, hogy az orosz pokol nem elégszik meg azzal, amit a saját konyháján főz magának. Véres polipkarjait a föld alatt, sötétben nyújtogatja a világ minden nemzete felé. Őnön nemzetének koldusbotot ad kezébe, hogy a tőle elvont falatokkal hizlalja expozitúráit, amelyeket a többi nemzetek maguk között a vendégszeretet jogán megtűnnek s ichtetővé teszik, hogy kellő anyagi eszközökkel azok újabb csápokot kibocsátva, behálózják a vendégszerető gazdát. És a gyanulán nemzetek ahelyett, hogy tüzzel vassal pusztítsanak az őket tüzzel vassal fenyegetőket, játszanak a tüzzel, amely pedig — ha kitör — mindent elhamvasztással fenyeget. Eltűrik a vakmerőségig menő szemtelenségüket, fenyegetőzéseiket, süketen halgatják, sőt helyet adnak nekik az állami lét faktora között azon egyenlőség rovására, amelyet ők maguk el nem ismernek. Pedig ez nagyon veszélyes játék, meg gondolatlan engedékenység s érdekeik ellen való szánalmasan nagy gyengeség.

A világ lelkeinek őre, a Szentatya, már felismerte a veszélyt, figyelmeztette rá az emberiséget és általános

imát rendelt el annak elhárítására. Ahogy a Megváltó kijelentette: Szent Péter egyházán a pokol kapui sem vesznek erőt. De ez nemcsak az egyházat fenyegeti, nemcsak a lelkeket veszélyezteti, hanem veszélyezteti a földi életünket, vagyónunkat és ami legfőbb: hazánkat is.

Isten úgy segít, ha mi is segítünk magunkon. Ha a világ urai ezt nem szíveleik meg, ha időleges anyagi

érdekekért feláldozzák biztonságukat, létüket és nem emelik fel sujtó karjukat a most még féregként túlkáló rém ellen, s úgy Isten legven nekik irgalmas. A világ életében 5—6600 év egy pillanat csak s ha e pillanatot alatt a patriarchiatól eljutottunk a demasteriáig, mit rejt még számunkra a jövő, ha az idők kerekét nem sikerül szabályoznunk?!

(Vége.)

Hangverseny és szerzői est június 10-én Baján

A hangversenyt hazafias jótékony célra rendezik meg, rendkívül értékes műsorral

Már jeleztük, hogy június 10-én este fél 9 órai kezdettel hazafias, jótékony célú hangversenyt rendeznek, amely egyúttal Schmidt Ferencnek, a bajai Szent Antal plébániatemplom főkantoranak szerzői estje is lesz.

A hangverseny, amelyet a Központi szaloda színháztermében rendeznek meg, rendkívül gazdag és nívós műsoru lesz és tiszta jövedelme érdemes, hazafias kulturális célt szolgál: az alsóvárosi leventezene kar kibővítésére és jobb felszerelésére fogják fordítani.

Az est műsorát teljes egészében itt közöljük:

1. Schmidt Ferenc (szöv. és zen.)
a) Halászléány. b) Jambor legény.
c) Pórkát. d) Ne bántások... e) Kérdések... Birinyi József szöv., Schmidt Ferenc zene f) Megérett a szőlő. Énekli Schmidt Erzsike, zongorán kíséri a szerző.

2. Gabrielle Marie—Schmidt: a) La Cirquantaine. Schubert b) Wiegenlied Schmidt c) Srenade. Sokolovskago—Schmidt d) O szabránd. E. Odja a mandolin—gitár zenekar.

Szűnet.

3. Ady—Schmidt a) Fekete zongora. Chopin (szöv. Schmidt) b) Nocturne. Schmidt (szöv. és zen.) c) Három napig... d) Ne húzd cigány... e) Letaposták... Énekli Schmidt Erzsike.

4. Poldini E. a) Ehb Uhnyem. b) Csipkerózsza. Mozart c) Bolcsódal. Schmidt d) I-duló. Játssza és énekli a mandolin—gitárzenekar.

A hangversenyen közreműködő értékes mandolin- és gitárzenekar tagjai egyébként a következők: Dr. Hiesi Jánosné, Jermák Manci, Czukor Miklós, Főrián Zuzsi, Hautos Mácsi, Juhász Baba, Kaáli

Tükörserepek

Egy nyaraló naplójából. „Van itt egy őszhaju néni. Eton a haja. A legetonabb. Rövid a szoknyája. Már nem is szoknya, hanem rövid nadrág. Annyira rövid. Sétabottal jár és szivarzik. Monoklit nem hord. Biztosan nem jól fest vele. Ő anélkül is jól fest. Nem képeket. Önmagát. Egyáltalán nem látszik öregasszonynak — Öregnek látszik... Öreg kegyelmesnek... Félkegyelmesnek...”

Milyen mélység a nyomorúság... Ül az árok partján... Meztláb... Kócos fekete hajából szivárványt csíhol a napfény... Nézi az előtte táncoló lepkéket... Azok is olyan sárgák, mint az ő bőre... Azok is olyan könnyűek... és kicsinyek... Bár nekik könnyűebb. Nem kell hiába kérni kenyeret otthon... A virágok kelyhe terített tányér... Talán erre gondol, amikor megzavarom. Le akarom fotografálni, ahogy ül az árok partján és nézi örömet-ivó szemmel a pillangók táncát... Riadtan rebben rám a szeme... Megnyugtatom: „Ne félj, kis öreg, csak lefényképezlek...” Valami nem is álmodott nagy öröm ujjong fel a szemében... Csak egy

gondolatnyian rövid időre... Aztán elborul a szeme. És rám néz oldalt, gyanakvón, félőn, de mégis szinte reménytől remegőn... „Aztán nem kell érte fizetni?...” Legföllebb most kezd iskolába járni... És már érzi, tudja, milyen szörnyű hatalom a pénz... milyen retentő szörnyeteg az: fizetni... és milyen nehéz, örömtelen dolog az szegénynek lenni... Még kétszer megkérdezi, hogy csakugyan nem kell-e fizetni érte... Aztán elrohan haza... hogy ő neki is lesz fényképe!... Ugy libbent el a zöldelő réten át, kopott piros kis szoknyájában, mint egy piros pillangó: az élet örömetől részegen... Lehullott róla egy rövid pillanatra e nehéz fekete éjjel: a nyomorúság... *

Könnýű közmondásnak lenni!... Mindjárt meg is mondom, miért: Mert annak mindig igaza van... Ami nem megvetendő dolog... Nálunk, emberi férgenél példának okáért csak kevés kiváltságos halandónak adatik meg, hogy mindig igaza legyen. Példákkal nem szolgálhatok, mert nem akarom, hogy a jóbarátaim feleségei beverjék a fejemet... *

Ellenben a közmondásoknak mindig igazuk van. Azt szokták róluk

mondani, hogy az ezeresztendő nép-bölcsesség kivirágzott ékkövei. Hát én jó fiu vagyok és nem akadok meg mindjárt azon, hogy az ékkövek nem szoktak virágozni. mint az akáca s ellenben azt igenis nehézményezem, hogy a közmondások ékkövek. En például a közmondások egyetemét olyan ruhakölcsönző intézetnek tartom, ahol „minden alkalomra, időre és termetre szépen szabott öltönyök állanak a nagyérdemű közönség rendelkezésére...” Nem kell az embernek ruhát szabni a gondolatai, érzései és főként az akarata számára, készen talál minden alkalomra valót a „közmondás-ruhakölcsönző”-ben.

Példának okáért, midőn anno dazumal nem akaródtunk fölkelni, jó anyánk, ahelyett, hogy így formulázta volna fölkelési szándékát: „Bujj ki, gaz kölyök, az ágyból, mert úgy képen teremtelek, hogy örökre jobbra nézel...” inkább fölvette a közmondás-kölcsönruhát és azt mondta szépen, szeliden: „Ki korán kell, aranyat lel...” Mire mi, naiv gyerekek — ha nem is sietve és nem is nagy örömmel, ahogyan példás olvasókönyvekben található — fölcihelődtünk... és mentünk aranyat keresni... Aranyat ugyan

nem találtunk, de az nem baj... A közmondásnak legalább is nem az... Minket meg úgy se kérdeztek...

Aztán később is keltünk korán. Aranyat megint nem leltünk, legfeljebb reumát... ami a közmondásnak megint nem ártott... sőt az arany is meglett... Nem nekünk, hanem orvosnak, tüdőnek, patikának... Az arany eltűnt... a reuma megmaradt... A közmondás is...

Aztán volt idő, olyan korán keltünk, hogy már délután öt-hatkor talpon voltunk... Aranyat nem leltünk, csak gyomorbajt... és adósságot... Azt ellenben sokat. Aranyak is elég lett volna...

És így tovább... Az élet elmúlik, a közmondás él... És arravaló, hogy alkalmas időben és helyen az ember fejéhez vágják!... Példának okáért, amikor gyerekkori elveteműségünk már, mint a tenger, kicsordult az anyai türelem poharából, jó anyánk bánatosan sóhajtott: „Az Isten nem ver bótalt...” És megnyugodva gondolt magában arra, hogy ellenben a papa, az bottal fog verni, ha este hazajön...

Öreg tanítónk, mikoron ismételtén rajtakapott a verekedésen, meg-

Aranka, Kaáh Paula, Karay Margó, Kugler Emmus, Léh Vall, Lantos Baba, Réthy Baba, Schmidt Baba, Scharpf Ede, Tantos Olg, Tantos József és Vag Imre.

Jugoszláviai hírek

Egy jubileum. Múlt vasárnap ünnepezték meg a zombori szerb olvasókörben az ottani szerb tanítóképző százötvenéves jubileumát. A ritka jubileumi ünnepélyen mindenről beszétek és sok mindent elmondtak, egyről azonban megelégedtek: a magyar impérium példátlan toleranciájáról, amely nélkül ők most legfeljebb tíz esztendősen jubileumot ülhettek volna.

Leszállított kamatláb. A jugoszláv állami bank a leszámítási kamatlábat hatról öt és fél százalékra, a lombard kamatlábat pedig nyolcra hét százalékra csökkentette.

Halálozás. Róna Gyula dr. zombori ügyvéd 52 éves korában egy bécsi szanatóriumban, ahol súlyos idegbajára keresett gyógyulást, elhalálozott. Halála széles körökben mély részvétet keltett.

A puhaszivű kőfaragó. Kőszegi István szabadkai kőfaragómester pityókás állapotban összeveszett a feleségével és emiatt való elkeseredésben felvágta ütőerét. Sebeit a mentők kötötték be és aztán be szállították a kórházba.

Turesa lakodalom. Kedden különös esküvő volt a zombori piébánia-templomban. Az ifjú menyasszony meghatva lépkedett a boldog férjfelöltés idején, amikor „apukám, édes anyukám!” kiáltással egy kis gyermek futott a meglepett vőlegény elé, aki zavarában bizonyára azt sem tudta „fiú-e vagy lány”, illetőleg „menyasszony-e vagy vőlegény”. Úgyanekkor a kis gyermek anyja a közönség konyhájával kezdett hadonászni, de a körüállók lefogták. Majd az apukázó kis honpolgárnak is befogták a szájacskáját. Az egész ügyben, amint ilyenkor szokásos: megindult a vizsgálat.

Magyar virtus. Vig Ferenc és Pál Antal csemetéi legények a nyílt utcán löcsőt akasztottak három ottani legénytársukkal, akik közül Budánovics Józsefet a vállán, Hajagos Antalt a lábán, Bakos Istvánt pedig a kezén szúrták meg. A három fiatal legény sebei elég súlyosak, míg a biciklázás tettesei sértetlenek maradtak.

Vetően szisztegette kisérteül számlálatlan nádpálcaihoz: „Kutyából nem lesz szalonna...” En ugyan sohasem ambicionáltam, hogy szalonna legyen belőlem, de engem megint nem kérdezték...

Vagy — ha mikor égre-földre esküdtünk hogy nem is mi törtünk be az iskola ablakát, dörögve csapott le ránk: „A hazug embert előbb utólik, mint a sántakutyát...” Könnyű volt neki... Ő volt az erősebb... és hosszú lábai voltak, mint a gólyának...

Ne tessék azonban azt gondolni, hogy csak a gyerekkori dolgok miatt nem tetszenek a közmondások. Nem. Most is hadilábon állok velük. Itt van, természetesen. „Mind a tisztességes szél estére eláll...” Ha nem áll el, hát még mindig megvan az elégtétel — miközben a szél bömbölésétől nem tud aludni — hogy ez a szél nem tisztességes...

A közmondás ellenben tovább él... Könnyű neki! Az ember meghal, de a közmondás mindig él... És igaza van!... Mindig annak van igaza, aki tovább él...

Az igen tisztelt tanácsosság figyelmébe ajánljuk szép és izlées kiállítású

Vizsgalapjainkat.

Kapható:

UJ ÉLET NYOMDA

R-T. KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKE-
DÉSÉBEN BAJA. (Uránia-m. mellett.)

Munkálják a vármegyében az O. F. B. földeket

Hatenszázötvenhárom földtulajdonos közül csak huszonegyenél talált az ellenőrzés kivánni valót

Ismét aktuálissá vált az O. F. B. utján földhözjutottak munkájának ellenőrzése. A tavaszi ellenőrzés során az illetékes közegek azt tapasztalták, hogy a földhöz jutottak legnagyobb része nagyon jól megmunkálja a földjét és pedig legtöbbször kezi munkaerővel.

Bácsodrog vármegye egész területén mindössze 21 földparcellát találtak az ellenőrzés idején megműveletlen állapotban. A nevezett parcellák megműveletlenségének bizonyos mértékig az az oka, hogy tulajdonosok egy része elköltözött, azonban ezeknek a területeknek megmunkálására is történt intézkedés.

Egyébként az a körülmény, hogy csak 21 parcella körül maradtak fenn kivánni valók, eléggé kedvező, ha figyelembe vesszük azt, hogy az O. F. B. utján a vármegyében 6113 egyén kapott földet és pedig összesen 9526 katasztrális holdon. Baján

a város területéről 107 és fél katasztrális hold földet 113 igénylő között osztottak fel.

A földhözjutottaknál a terméskültségek viszont általánosságban jóval gyengébbek, mint a kisgazdáké vagy középbirtokosoké. Előbbieknél csak egyszer szántják a földeket évente és a szűkséges nedvességet nem tudják konzerválni, másrészt a földek trágyázása is hogy meglehetősen sok kívánni valót, aminek következtében a földek rendes termőerejüket elvesztik.

Itt persze az O. F. B. földek birtokosainak gazdasági helyzete is szerepet játszik s éppen a kedvezőtlen viszonyok teszik, hogy az érdekeltek nem tudják maguk számára a kielégítő hasznot biztosítani, azaz nem tudják földjeiket úgy művelni, hogy az csakugyan célszerű és gazdaságos legyen.

Más birtokára vett fel pénzt egy mélykúti adóellenőr

A forgalmiadóellenőr a bajai törvényszék előtt a terhelő tanuallomások ellenére is mereven tagadott

Vad Mihály 40 éves bácsalmási lakost egy rendbeli magánokirathamisítás, négyrendbeli közokirathamisítás és egyrendbeli csalás vátségével vádoitotta meg a bajai ügyészség. Vad Mihály, aki éveken ezelőtt a mélykúti forgalmi adóhivatal ellenőre volt, ma pedig napjainkban, a hatrendbeli deliktumot azáltal követte el, hogy más nevében, más ingatlanára vett fel váltóköcsönt.

Az eset úgy történt, hogy Vad Mihály 1929. év januárjában egy Pazár László nevű ismerősével megjelent a Bajai Takarékpénztár bácsalmási fiókjánál, ahol Szeitleben Lajos fiókvezetőnél ő maga ifj. Kapás István, a társas pedig Szabó Mátyás néven mutatkoztak be és közös ingatlanukra 200 pengő váltóköcsönt kértek. A fiókvezető telekkönyvi kivonatát kért, amit el is vittek neki, természetesen azok ingatlanáról akiknek neve alatt szerepeltek, mert nekik köztüknek semmiféle ingatlan vagyonuk nem volt.

A bank ezután a bekebelezési okiratot kiadta nekik a községi előjárósággal való hitelesítés céljából, mire az okiratot Vad Mihály kitöltötte, az előjárók nevével ráírta, a

hivatalos pecsétet pedig ráhamisította. Az így elkészített hamis okirattal újból elmentek a bankba, ahol a 200 pengős váltóköcsönt most már zavartalanul folyósították Vadnak, aki a szákmánnyal boldogan távozott. A dolog azonban csakhamar kiderült, t. i. akkor, amikor a kölcsön bekebelezése megtörtént és az igazi tulajdonosoknak kikértesítették a birtokuk megterhelését bejelentő végzést. A kellemetlenül meglepett emberek természetesen sietve siettek feljelentést tenni a két szélhámos ellen.

Vad Mihályt csakhamar kézrekerítették a csendőrök, társa azonban még mindig szökésben van.

A hatrendbeli váddal terhelt volt forgalmi adóellenőr most vont a felelősségre a bajai törvényszék Linzer Károly dr. elnöke alatt működő büntetőtanácsa. Szavazóbírák voltak Hajdu Imre dr. és Richtzeit Aladár dr., a jegyzőkönyvet Szabó Antal dr. vezette, az ügyészséget pedig Gramling Kornél dr. ügyészségi elnök képviselte.

A fő tárgyaláson Vad Mihály általánosan és mereven tagadott. Tagadta, hogy a jelzett időben Bács-

almáson lett volna, hogy aláírásokat hamisított és pénzt vett volna fel a bankfióknál. Tagadta végül, hogy ő lett volna az az ember, aki ezt a csalást elkövette.

Szeitleben Lajos banktisztviselő, tanu viszont határozottan felismerte Vad Mihályban az állítólagos ifj. Kapás Istvánt, aki náluk pénzt vett fel.

Vad a tanu állítása ellenére, a szembesítés után is megmaradt merev tagadása mellett.

Krétics György volt forgalmiadóhivatali főnök, ifj. Kapás István és Szabó Mátyás tanuvelomása után a vád képviselője a tárgyalás elnapolását kérte, egy irászakértő meghallgatása, a községi pecsét valódisága és a meg nem jelent tanu elővezetése érdekében.

A bíróság helyt adott az ügyészi kérelemnek és a tárgyalást elnapolta, újabb határidőül június 13-át tűzvéni ki.

Nagysikerű volt a magyar nótáest

Kőszeghy Teréz és Cselényi József Baján

Kedden este az Urániában teljesen zsúfolt nézőtér gyönyörködött két istenadotta tehetségű magyar művész ajkáról a szebbnél-szebb magyar dalokban. Kőszeghy Teréz és Cselényi József művészete pár órára visszavitte a közönséget a hangulterős békeévek napsütéses boldogságába, amikor az édes bus, szivrefonódó magyar nóták mellett vígan élt a boldog idők magyarja.

A Liszt Ferenc Kör magyar nótáestjének páratlan sikere volt. Az Uránia nézőtere zsúfolásig megtelt és a hálás közönség szinte szünet nélkül dübörgött a nehéz tapasztalást és éljenrivallást, amely miatt a művészek kénytelenek voltak megszámlálhatatlan ráadással szolgálni.

Kőszeghy Teréz finom, szivhezszóló, minden árnyalatában tökéletes énektudása, gazdag, skálájú hanganyaga pompásan érvényesült. Főlényes művészetéhez mélyérzésű, tögyökeres magyar előadókészség járult, ami teljesen megfogta és lenyűgözte halgatóit. Óriási sikere volt néhány helyi vonatkozású nótájával is.

Cselényi József férfias, gazdaganyaga, tisztán csengő hangja mintha egyenesen a magyar nótákra teremt volna. A különféle érzellemhullámzásokat, érzéseket, vágyakat tökéletesen szóltatta meg. Az édesbus magyar dalok új színt kaptak új erőre kaptak az ő férfias színes, érzéssel telített előadásában. A magyar nótának kevés olyan hivatott, őszerejű interpretálója van, mint ő — s ezt a hálás közönség el is ismerte.

A Liszt Ferenc-Kört hála és köszönet illeti meg a pompás nótáest megrendezéséért.

— th.)

— Elfogott cigánykaraván. A fülöpszállási csendőrség egy 8 főből álló cigánykaravánt fogott el, kiknél motozás alkalmával alábbi tárgyakat találtak: 1 drb. félviselt fehérselyem elejű férfiing, 1 drb. pamutos vászonból szőtt teljesen új, középen összevarrt lepedő, 1 drb. sötét- és világoskék, piros nagy kockákkal díszített szövet fejkendő, 1 drb. fehéralapú magában kockás, új lenvászson törülköző.

Erzsébet Királyné Szálló

Budapest, IV. Egyetem utca 5.
(A Belváros központjában).

60 éve a fővárosi és vidéki uti középosztály találkozó helye. 100 modern kényelmes szoba. Az Étterem és Kávéházban c. házyzene. Az Erzsébet-pince a főváros legszebb sör-öje. Polgári árak.

Szabó Imre tulajdonos.

A fekete kéz

Csendes megjegyzések néhány súkódai eseményhez

Meleg van. Gyönyörűen süt le az élető napsugár a még megmaradt bus magyar földre. A föld szinte megfürdik a csillogó sugar-tengerben és új erőre kap. Termé-nyei duzzadnak az erőtől. Az em-berek ezrei pedig bizakodó szívvel tekintenek a kéklő ég felé mondván: és mindennapi kenyér-ünket add meg nekünk ma...

Csak ismétljük azt, amit már százan és százan megirtak már a szegény, megtépzott, magyar nem-zet egészen be sem hegedt sebeiről. Lelki sebek ezek, melyek funda-mentumai az igazi jólétnek.

Még fülünkben van a sátni ve-zényszó: dobd el a puskát, ne harcolj tovább. És a fekete kéz csatlósai odadobták hazánkat a leggyávabbaknak konc gyanánt, hogy marakodjanak rajta. Még jól emlékezettünkben vannak a proletár-diktatura vérfagyasztó förtelmei. Mi megszabadultunk tőle, de a polip-szerű szörny most más országban üzent hadat a Teremtőnek. Tehát él a vörös polip, csak a magyarok vérébe mártott kezét vágják meg, mely azóta megfeketedett és mozdu latlar.

Vigyázat! ... Mi az ...? Talán már megint akcióba lépett a fekete kéz? ...

Nem messziről száll a hír. Bács megye északi határához közel fekszik Sükösd község, melyet tiszta magyar és román kat. nép lakik.

Már a télen lehetett egy egy elejtett szót hallani, de talán előbb is! Zúgolódnak a magyarok. Már egy biztos jel is van: mindent élesen bírálgatnak, mindent elleneznek. Miről is van szó: az egyházközség-ről és a papi párberről. Közben elnémulnak a hangok, munka után látnak. Szélcsend lett. Ezt szereti a fekete kéz tulajdonosa és csatlósai. Ilyenkor lehet nyugodtan dolgozni, hogy aztán ünnepeken bujtogat-hassanak, lázithassanak a fáradt tagjait pihentető nép között. Midőn pedig munkáját jól végezte, várva várja az alkalmat, hogy a zavaros ban haláshasson. Mem kellett soká várni. Az elmúlt héten minden nap dopozó hirdette az igazságos nép-gyűlést.

A népgyűlés azóta már megvolt. A félrevezetett nép valósággal ör-jöngött. A többi nem szőnyegre való. Nem nyilvános hadiüzenet-e ez az Isten, a haza, a tekintély ellen? hol van a fekete kéz tulaj-donosa és az ő csatlósai? Megnyug-tatjuk a Közvéleményt, hogy nem szöktek meg, a faluban vannak, csak meghuzódtak és halgatnak, mert ők maguk is megijedtek. Nyomra kell jutni és egyszer végre ki kell már őket füstöltni odnikból!

Sükösd, 1930. május 30.

SZARVAS JÓZSEF
kötő.

HIREK.

— Harmincöt budapesti gyerme-ket nyaraltat a bajai járás. Zsig-mond Gyula bajai járási főszolgab-író kezdeményezésére ez évben is megrendezi a bajai járás szokásos gyermeknyaraltatási akcióját. A fő-szolgabírói hivatal ezidőszert foglal-kozik a gyermekek jegyzékének összeírásával. Mint értesültünk, az idén is 35 budapesti gyermeket nyaraltat a járás. Az akcióba felvett gyerme-keket Hercegszántón az Iskolánövér-ek zárdájában fogják elszállásolni. En-nek arányában a főszolgabírói hiva-tal a rendelkezésére álló megfelelő kimutatás alapján a járás területéről 35 iskolásgyermekeket fog öt napos tanulmányuttra Budapestre felküldeni, akik ez idő alatt a főváros vendégei lesznek.

— Esküvő. Cserba Aranka és Márton Imre június 8-án a belvárosi plébánia templomban fél 1 órakor tartják esküvőjüket.

— Madarak és fák napja Baja szentistvánon. A madarak és fák napja iskolai ünnepét kirándulás keretében pénteken tartotta meg a bajaszentistváni népskola. Vidám nótá hangjától volt hangos a határ völgyes dombos akácosa. Őde gyer-mek kacagás, játékos vezényszavak és ujjongó öröm mindenfelé. „Véd a jó Isten madarait és ápod a fákat!” emlékezés után mohó étvágy-gyal tünt el az elemőzsia. A játék-ban és versenyekben elfáradva lép-tetett azután hazafelé a nap mele-gétől elbágyadt kicsinyek hosszú karavánja.

— Esküvő. Zsembery Marcika és Konkoly József folyó hó 8-án fél 12 órakor tartják esküvőjüket a barátok templomában.

— Elégedetlenkedés az egyházi adókvítés kulcsa miatt Sükösdön. Értesülésünk szerint az az ellentét, ami Sükösdön az egyházi adókvítés körül mutatkozott, megoldás alatt áll. A község lakossága a plébános jószándékait látván, meg nyugodva várja az egyházközségi határozatot.

— Megmarta a veszett macska. Mándich Miksa bajaszentistváni helyettes vezető jegyző háztartási alkalmazottját Dunaszentbenedeken veszett macska marta meg. A meg-mart nőt orvosi kezelésben részesi-tik. A veszett macska fejét vegy-vizsgálatra küldték Budapestre.

— Ellenőrzik a selyemgubó csem-pészést. A selyemgubó kicsempé-zésének megakadályozására a szükséges hatósági intézkedéseket ismét eszközölték. Az illetékes ható-ságok az idén is — az elmúlt évek szokásához híven — ellenőrzik az érdekelteket, hogy visszaéléseket ne követhessenek el.

— Megsértette a kapaeslítő rás-poly: két hét múlva meghalt. Különös és tragikus haláleset tör-tént Bátormonostoron. Horváth (Fercsi) Istvánné 55 éves asszony két hét-tel ezelőtt a mezőn kapaeslítő rás-pollyal véletlenül megsértette a jobb lábának hüvelykujját, amire eleinte

ügyet sem vetett. Négy nap muva azonban heves láz fogta el, mire jelentkezett az orvosnál, aki tetanuszoltással próbálta elejét venni a már pusztitón működő vérmérgezés komolyabb következményeinek. Az orvosi beavatkozás azonban már elkészt és a szerencsétlen asszony nagy kínok között kiszenvedett. Pénteken temették el nagy részvét mellett Horváthné, aki nagyszámu családó hagyott hátra.

— Elkőborolt csikó. Brahinger Mihály súkódi lakosnak 1. drb. sötétszínű, kanca, csillagos, bal hátsó lába patkó felett kesely, 3 éves, 160-170 cm. magas, 200 pen-gő értékű csikója a legelőről elko-borolt. A csikó feltalálásáról a súkódi csendőrség értesítendő.

— Célilövő egyesület Balaszent-istvánon. Új célilövő egyesület alakult áldozócsütörtökön Bajaszentistvánon. Az ottani virágzó Levente Egyesület kabaléből alakult nagy tagszámmal ez az egyesület, amelynek elnökévé a nemes áldozatkészségéről közis-mert Tantos Gyula dr esperes plébá-nost választották meg egyhangu ha-tározattal.

— Siketnéma gyermekek bejelente-se. Az 1921. évi XXX. t.c., vala-mint ennek végrehajtása tárgyában kiadott 130.700/1922 számú V.K.M. rendelet a tanítási kötelezettséget a siketnéma gyermekekre is kiterjesz-tette. Felhívja a város lakosait, hogy a gondozásuk alatt álló siketnéma gyermekeket intézeti elhelyezésük biztosítása végett városháza em. 4. szu. hivatalos helyiségben legkésőbb június hó 7-ig jelentsek be. Figyel-meztetem a szülőket, hogy gyerme-keik a siketnémák intézetében meg-tanulnak hangosan beszélni, írni, olvasni, számolni és mindazt, amire szükségük van, hogy önmagukról gondoskodhassanak. — Polgármester.

— Diftériában halt meg egy baja-szentistváni iskolás flu. A közel 300 gyermeket számláló bajaszentistváni iskolában a szakorvosi torokvizgá-lat még folyamatban van s habár a vizsgálat eddigi eredményei azt mu-tatják, hogy a betegség nem terjed, mégis szomorúan vettük a hirt egyik IV. osztályos gyermeknek diftériában történt elhunytáról.

— Megkezdődött a cigányrazzia. Az utóbbi időben egyre több pa-naszt tettek a kóbor cigányok ellen. Vakmerő utonállás, rablás, betörés, lopás, gyermekrablás bűncselek-ményével gyanúsítják őket. A csend-őrhatóságok és a rendőrkapitánysá-gok jelentései alapján a belügymi-niszter utasította a rendfentartási hatóságokat, hogy a bűncselekmé-nyek felderítése érdekében szigorú cigányrazziát tartsanak Pestvármegye esendőrhatósági és rendőrkapitány-sági a belügyminiszteri rendelet utasítása szerint megkezdtek a ci-gányrazziákat. A körzetükhöz tar-tozó területeken és országutakon található kóbor cigánykaravánokat elfogják, személyi és kocsi motozást tartanak náluk, amennyiben gyanus tárgyakra találnak, azonnal megin-dítják ellenük a vizsgálatot. Az ille-tékes hatóságok remélik, hogy a razzia során több oly bűncselek-mény tettesét sikerül elfogni,

amelyek ügyében eddig eredményte-len volt a nyomozás.

— Szigorúan ellenőrzik a vasár-nap nyitva tartó dohányüzleteket. Egy 1927 évi miniszteri rendelet el-tiltja a dohányüzleteket attól, hogy üzletükben vasárnapokon alkalmazo-takat foglalkoztassanak. Szorozatos feljelentések miatt most elrendelték, hogy a rendőrök a legszigorubb-ant ellenőrzik a vasárnap nyitva tartó dohányüzleteket, megfelelnek-e a vasárnapi nyitvatartás ama föltéte-leinek, hogy maguk vagy közvetlen hozzátartozóik lájájá-e el vasárnapo-kon és Szent István napján a do-hányüzleti teendőket. A rendőröknek szigorú utasításuk van, hogy a do-hányüzleteket, akik e rendelkezések ellen vételnek, feljelsék, a kapi-tányságok pedig kötelesek az eljárás-t lefolytatni és a hozott bírságoló ité-letet a dohányüzletitási jog megvo-nása céljából a dohányüzletitási igaz-gatóssággal és pénzügyigazgatósággal közölni. A rendelkezést a belügy-miniszter a kereskedelemügyi mi-niszterrel egyetértésben adta ki, de megkapták a rendeletet az összes pénzügyigazgatóságok is azzal, hogy a rendeletek legszigorubb szemmel-tartásával döntsenek a dohányüzleti-tási jog megvonása tekintetében, ha az ilyen itéleteket hozzájuk juttatják.

— Poloskát, svábot, molyt kiir-tani ház? Ig csakis a Löcherer Cimexinnet lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Gyógyszertárak-ban és drogériákban kapható.

HIRDETEM

az „Üstökös“ bőv védett folyékony bőrpoló felülmulhatatlan jó-ságát Puhára varázsolja. festi, konzerválja, vízhatlanítja a létezeresámat, caiz-mát, bakancsot, bőrkabátot, kocsibőrt.



Kapható minden jobb fűszer-, vas-, bőrtüzelésben és szőgyárónál. Gyártja: SÁRKÁNY Vegyértérkép Vállalat Budapest, VII., Damjanich-utca 28/A

Olás ital
nagy melegben könnyen okoz foglajást. Mint máskor, ilyenkor is vegyen be Aspirin tablettákat.

Aspirin tablettákat

Szép, izléses és jó **BUTOROK** legolcsóbban beszerezhetők

SZABÓ FERENC butoráruházában Kossuth Lajos utca 11.

TELEFON: 340.

Telefon: 240. — GYÁRÜZEM: Barcs-utca 4. — Telefon: 240.

— Talált sertés. Klein Ádám nemesnádudvari lakos május 30-án, Zahnplatz nevű legelőn 1 drb. fél éves, fehérszőrű, fekete lábfoltos, csontkiott fülű és farku sertést talált. A sertés nála megtekinthető.

— Dugulás, aranyeres bántalmak, gyomor- és bélzavarok, máj és lép-dúzadás, hát- és derékfájás ellen a természetadta „Ferenc József” keserűvíz, naponként többször bevéve, hathatós segítséget nyújt. Tudományos megfigyelések beigazolták, hogy a Ferenc József víz alhasi megbetegedések esetében gyorsan és mindig enyhén hat. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

S-P-O-R-T.

Soroksár professzionista futballcsapata szerepel pünkösdkor Baján

Mint husvétkor, ezúttal is több csapat neve került forgalomba a pünkösdi mérkőzések alkalmával, míg végre az északi Gradjanszki, a Bpesti Turul és Bak FC után az egyesültek a stílusos II. ligabeli Soroksár mellett állapodtak meg Soroksár pompás együttese a Sabária Vasas és VAC FC után a legjobb második ligabeli együttes elsőrendű játékos anyaggal rendelkezik. A Sabária is csak minimális arányban tudta Szombathelyen megállásra készíteni.

Soroksár ellentele első nap a Bácska—BMTE kombinált csapata, másnap a Bajai Tu-ul SE.

A mérkőzések mindkét nap 6 óra kor kezdődnek.

Üdöhelyekről gondoskodik a rendezőség.

A szekszárdi Turul nehezen győzött a Mohácsi TE ellen s így gól aránya még mindig rosszabb, mint a BSC é. A Bácska vasárnapi meglepő győzelmével egy hellyel fejebb rukkolt.

Délnyugatmagyarország bajnokáért az első mérkőzés Pécsen került eldöntésre a PVSZK és a BTSE között.

M O Z I.

Ma, szerdán mutatja be az Uránia az Ufa filmgyár egyik legszebb magyar tárgyú filmjét amelynek címe „Vasárnap délután”

Az egész környék közönsége megmozdult e film hallatára, és tömegesen rendelik jegyeinket, ami érthető, mert az egész környék közönsége részt vett e film felvételénél.

Bajáról is nagyon sokan rándultak ki Hajósra, hogy a nem mindentapri látványban részesüljenek, ezek közül gyakran reklamáltak e filmet, akiknek most mód adatik, hogy azt igen szép kiállításban meg is tekinthessék.

A nagy érdeklődésre való tekintettel e filmet az Uránia szerdán és csütörtökön mutatja be közönségének egy nagyon bájos pótfilm kíséretében, amelynek címe „Párisi fruska” és Anny Ondra játssza a főszerepét.

M. kir. rendőrség bajai kapitánysága.

Hirdetmény.

A pénzügyminiszter 30.908/1930. XIX. sz. rendelete alapján — figyelemmel a 100 714/1924. számú pénzügyminiszteri rendelethez kiadott függelék (I) I-V. cikkében foglaltakra — felhívom mindazon bajai lakókat, akik Jugoszláviában, a magyar határvonalától számított 10 (tíz) kilométer széles területön (u. n. határkerületben) belül mező, veteményeskert, gyümölcsös, szőlő, rét, erdő, vagy egyéb mezőgazdasági műve és alatt álló, bármily csekély kiterjedésű földbirtokkal is rendelkeznek és az ezeket munkáló alkalmazottaik és munkásaik Magyarország területén, a jugoszláv határvonalától számított 10 kilométer széles területön belül (u. n. határkerületben) laknak, ezen állapot igazolásához szükséges okmányokkal a határszéli forgalom könnyítését cél-

vó „Határszéli utigazolványok” elnyerése végett a vezetésem alatt álló rendőrkapitányság 32. számú hivatalos helyiségében, legkésőbb 1. évi június hó 15-ig jelentkezzenek. Baja, 1930 május 30.

A kapitányság vezetője:
Trenka Kálmán s. k.
m. kir. rendőrfőtanácsos.

914 sz. 1930 vght.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bajai kir. törvényszéknek 1929. évi 10078 sz. végzése következtében Dr. Hirmann Ferenc ügyvéd által képviselt Raffai Istváné Miko Verona javára 1225 P — f. s jár. erejéig 1930. évi május hó 16-án foganatosított kielégítés végrehajtás útján le és felülfoglalt és 1500 P-re becsült következő ingóságok, u. m.: disznók, birkák, lovak, nyilvános árverésen eladhatók.

Mely árverésnek a bácsalmási kir. járásbíró 19-ik évi Pk 3808 számú végzése folytán 1225 P — fillér tőkeköveteléséig eddig összesen 168 P 36 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, Csikérián leendő megtartására 1930 évi június hó 23-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hívattak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felül-

fog a tatták és azokra kielégítést jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ezek javára is elrendeltik.

Bácsalmás 1930. május hó 28.

Szekely.

kir. bir. végrehajtó

A bajai kir. bíróság mint tkvi. hatóság 3669/1930. thv. szám.

Arverési hirdetmény-kivonat.

Dr. Jélieh Mihály végrehajtónak Sámán János végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 689 P 90 f tőkekövetelés és járulékaik hajtása végett a bajai kir. járásbíró területén levő, Bajaszentistván községben fekvő, s a Bajaszentistváni 33/2 számú betétben A, + 1. sorszámmal 1019/2 hrszámmal 2 hold 614 négyszögöl szántó 1535 pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1930. évi június hó 25. napján d. u. 3 órakor Bajaszentistván községében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzt a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában meghatározott arólyammal számított óvadékképes értékpapíroban a kikiáltás előtt letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kikiáltásnak átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. LX. t. c. 147., 150., 170. §§.; 1908. XL. t. c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígérést tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért arólyannal egyenlő összegű kiegészítéssel (1908. XLI. 25. §.)

Baja, 1930. évi március hó 7. napján.

Pogonyi sk. kir. járásbíró.

A kiadvány hitelűl: Timpausz kiadó



URÁNIA 1930. június hó 4-én, szerdán és 5-én, csütörtökön

Kertmozi megnyitó előadás!

Vasárnap délután...

Szivek melódiája 9 felvonásban. Fűszerepben: Dita Parlo és Willy Fritsch.

A darabban előforduló énekszámokat Kovalcsik József ur énekl.

Kísérőfilmje:

Kísérőfilmje:

Párisi fruska

Vígjátékattraklé 8 felvonásban. — Fűszerepben: Anny Ondra

Apró hirdetések.

Önkéntes árverés. A kir. kincstár a Bajai Hangász u. 32. sz. házat f. év június 7 én d. e. 9 órakor eladja. Az árverés a kir. adóhivatalnál tartatik meg, hol bővebb felvilágosítás is szereshető. Az árverés minden körülmények között megtartatik.

Saját gyártmányu

szunyogháló- szövet

legyek szunyogok muslincák ellen

1 m² P 2-20

Utry Pál Fiai

Telefon 280. Alapítás 1895.

Hirdessen a
„BAJAI UJSÁG“-ban!

VARRÓGÉP



SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.
Erzsébet király-né utca 10.

K i t ű n ő kereseti l e h e t ő s é g

kinálkozik agilis, szorgalmas, tevékeny uriember számára. Bővebb felvilágosítás a kiadóhivatalban kapható.

Perfekt gépelő, könyvelésben, pénztárkezelésben és levelezésben jártas, öt éves irodai gyakorlattal bíró

Leány

irodai alkalmazást keres.
Cím a kiadóban.

Ejjeliszolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap délután nyitva
június 1-től június 8 ig.
dr Makray László
Gyarmati Emil
gyógyszertára.

Keresünk megvételre
használt de jó

Wertheim pénzszekrényt.

Cím Uj Élet nyomda r.t.

Ételborítók sodronyhálóból

legyek, muslincák, svábbogarak, egerek, csigák stb. ellen:

22 cm. 24 cm. 28 cm. 30 cm. 32 cm. ovál

P. 0.70 0.84 0.90 1.00 1.10 1.40

Beszerezhető U T R Y - n a l .

Itt a tavasz

és Önnek szüksége van háztartásában: a konyha tisztántartásához, lakása takarításához, butorei ápolásához, ruhamosáshoz és egyéb házi teendőihez a modern technika által gyártott, kipróbált és bevált

tisztító-szerekre, anyagokra, eszközökre:
FESTÉK minden célra.

Olaj- és zománfestékek minden színben.
Lakkok, linoleum, és borostyán.

Brunolin, terpentín, szagtalan vaslakk.
Német és angol csónakfestékek és lakkok.
BUTOR- és bőrfestékek minden színben.

Kefe, seprő és ecsetárúk, meszelők.
Padlóbeeresztő- és fényesítő-szerek, viaszok.
Paszták, fémtisztítók, szivacs, szarvasbőr.

Amerikai légyölő- és rovarirtószerek,
fertőtlenítők.

Kátrány, carbolineum, biber, creolin.
Olajok és vegyitermékek, savak stb.

Ezeket Ön szakszerű használati utasítás mellett

a legolcsóbb árakon

szerezheti be

Jánczós Ernő szaküzletében

BAJA, Erzsébet királyné-utca 5. szám.

Állítsa össze és rendelje meg nálam (telefon 85 sz. alatt) szükségletét, pontosan házhoz szállítom, — Ne késlekedjék bevásárlásával, Ön szereti a tisztaságot, mert az egészséget és örömet ad.

S i r k ö v e k

legolcsóbbárban,
szép, modern,
fekete svéd
gránitból és
fehér
márványból.



Pontos kiszol-
gálás, kedvez-
ményes árban,
nagy
választékban
kapható

SZTIPICH BÉLA kőfaragó sirkőraktára

Baján, Arany János-u. 6. sz. új postaépülettel szemben és
Vaskuton, Temető-u. 77. sz. Saját házban.

Legolcsóbban

Mély tisztelettel értesitem Baja és környékének

nagyra becsült közönségét, hogy a Gondviselés című temetkezési vállalat raktárát úgy koporsókban és koszorúkban minden igényt kielégítően a még itt eddig nem létezőkkel pótolta.

Közismert, hogy a Gondviselés temetkezési vállalat eddig is a legszebben és legolcsóbban temetet, lelkiismeretes szakszerű munkával arra fog törekedni, hogy nagyra becsült vevőinek megelégedését nem csak kivitelben de árakban is kiérdemlje.

Elvállal vidéki temetéseket exhumálást hullaszállítás a legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mellett is.

Becsés pártfogásért esedez a

GONDVISELÉS

temetkezési vállalat Baja, Hajnald utca 2, a Belvárosi plebániával szembe